



权威发布

淄博居民生活消费品供应充足 55种重点居民消费品市场价格秩序良好

淄博3月29日讯 今天下午，淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，淄博市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室副主任、市政府办公室二级巡视员刘波发布疫情防控最新情况。

记者从发布会上获悉，3月28日0时至24时，淄博市新增无症状感染者3例，均在张店区(含经开区)集中隔离区，为3月27日新增病例关联病例。3月8日至3

月28日24时，淄博市累计感染者204例，其中确诊病例47例、无症状感染者157例。

本轮疫情发生以来，淄博市社会各界和广大市民大力支持，主动参与疫情防控工作，全市疫情防控形势总体稳定。但淄博市面临的疫情防控形势依然十分严峻，必须始终绷紧疫情防控这根弦，不折不扣落实各项防控要求，坚决防止疫情反弹。

关于市民关心的物资保障情况，当前，淄博市71家重点保

供企业居民生活消费品供应充足、品种丰富，产销衔接有序，足够保障广大群众生活需求。55种重点居民消费品的市场价格(全市超市均价)秩序良好，粮油、鸡蛋、肉类、蔬菜等生活必需品价格稳定。市、区两级医疗、应急防护物资储备充足，可随时按需调拨使用。一段时间来，淄博市加大常态化价格巡查力度，依法严厉打击囤积居奇、串通涨价、哄抬价格等违法行为，保障了市民生活必需品稳定供应。

随着疫情形势的不断变化，各级精准制定防控措施，积极有效加以应对。请广大市民及时关注了解官方发布的权威信息，对未经证实的新冠肺炎疫情信息做到“四不”，即不发布、不转发、不传播、不扩散，自觉抵制关于新冠肺炎疫情的网络谣言，做到不造谣、不信谣、不传谣。欢迎广大市民一起宣传疫情防控的科学知识、抗疫一线的凡人善举和正能量暖心故事，为打赢疫情防控攻坚战营造良好的舆论环境。

随着生活生产秩序的有序恢复，广大市民要更加注重日常个人防护，切实当好自己健康的“第一责任人”。要做好自我健康监测，一旦出现发热、咳嗽、乏力、咽痛、腹泻等症状，第一时间向所在社区报备，在做好个人防护的前提下及时到发热门诊就诊；继续理解配合核酸检测、小区管控等防疫措施，共同努力将防控关口前移，全力打赢这场疫情防控攻坚战。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

收寄快递注意啥？入淄返淄怎么办？

淄博市相关部门就社会关注问题答记者问

淄博3月29日讯 今天下午，淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，淄博市公安局、市邮政管理局相关负责同志参加发布会，并就社会关注问题回答提问。

记者：淄博市快递业恢复生产情况如何？当前形势下，市民收寄快递应该注意哪些事项？

淄博市邮政管理局党组书记、局长刘新力：自3月23日起，按照市委疫情防控指挥部的部署要求，各区县指挥部积极督促指导邮政快递企业落实疫情防控措施，有序恢复生产。截至3月28日，淄博市快递行业复工率已达86.67%，主要品牌快递企业寄递

渠道基本畅通。

行业恢复正常运行后，将继续严格按照邮政快递业疫情防控各项规范要求，坚持“人、物、环境同防”，突出源头防控，重点做好国际邮件快件和国内中高风险地区来件的疫情防控工作，落实好国际快递投递前至少10天静置期等措施，坚决防止疫情通过寄递渠道输入。

为安全起见，广大市民在接收邮件快件时要做到“做防护，少接触，消包装，清手部”。收取快递前佩戴口罩和一次性手套，尽量选择无接触配送，拆取快递时尽可能在户外通风处进行，对快递外包装、内件进行消毒，处理完

邮件快件后要进行手消毒或清洗双手做好手卫生。

需要着重提醒的是，收拆国际快递后，要主动向所在社区报备，并在之后第3天至第5天到指定地点进行核酸检测。

记者：针对当前“外防输入”面临很大压力，淄博市在对入淄返淄人员的安全管理方面，主要采取什么样的措施？

淄博市公安局党委委员、二级高级警长郑建波：为有效应对当前形势，严防疫情外来输入，市公安局报经市委疫情防控指挥部批准，研究制定了关于进一步加强省内外入淄返淄人员随访检测的相关政策文件，对省内外入淄

返淄人员落实以下随访检测措施：

强化入淄返淄人员管理。所有省外入淄返淄人员须持48小时内核酸检测阴性证明，抵达后第1天和第3天各进行1次核酸检测。公安、卫健、疾控部门指导镇、街严格落实属地管理责任，深入排查疫情重点地区入淄返淄人员，做好随访登记、滚动清零、核酸检测等工作；

强化高风险人员闭环管理。对密切接触者、次密切接触者、与感染者活动时空轨迹重叠的人员、“同时空”伴随人员、中高风险地区人员、封闭管理地区流出人员，按照疫情防控工作要求进行

闭环管理，落实集中隔离、居家健康监测、核酸检测等防控措施；

强化中、高风险地区所在县(市、区)流出人员管理。对从高风险地区的县(市、区)流出人员进行7天集中隔离和7天居家健康监测，在集中隔离期间第1、4、7天和居家健康监测第7天各进行1次核酸检测。中风险地区所在县(市、区)人员非必要不入淄返淄，确需入淄返淄的人员需提前3天向目的地街道(乡镇)报备，抵达后进行7天居家健康监测，在第1天、第3天和第7天各进行1次核酸检测。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

张店对4所市属中学高三毕业年级复学条件进行核验

提出指导建议 确保学校达到开学核验标准

淄博3月29日讯 为统筹做好疫情防控和学校复学准备工作，确保广大师生身体健康，根据张店区委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)统一安排，3月27日，张店区疾控中心联合区教体局、市场监管、

行政执法局共同开展了复学条件核验工作。此次复学核验检查仅限于辖区实行封闭式管理的4所市属中学高三毕业年级。

复学条件核验工作在学校前期自查自纠和申请的基础上进行，通过查阅资料、随机访

谈、实地查看、现场演示等方式进行，核验内容包括：体系建设与机制建立、方案制定、制度建立、教职工管理与全员培训、应急处置、全面排查、物资保障、清洁消毒、应急隔离区域设置、餐饮管理、宿舍管理、日常疫情

防控等。

张店区疾控中心专家对核验中发现的风险薄弱、空缺环节和问题进行了现场指正，并提出了指导性建议，督促学校限时整改；对学校在疫情防控工作中存在的疑惑，专家也一并提出了技

术指导建议，确保学校能够达到开学核验标准，实现安全、平稳、有序复学，为广大师生提供健康安全的工作学习环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 黄朔 刘新业

大众日报 淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众

接种新冠疫苗 利己利家利国

相信科学 接种疫苗

讲文明树新风 公益广告